

*Савицкая В. В.*

## **ПАМЯТЬ НА ЛИЦА И ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ ВОСПРИЯТИЕ У ЖЕНЩИН, СТРАДАЮЩИХ ДЕПРЕССИЕЙ**

*Научный руководитель асс. Хоменко Н. В.*

*Кафедра психиатрии и медицинской психологии*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

**Актуальность.** Актуальность проблемы депрессий обусловлена большой их распространенностью и тяжестью последствий.

**Цель:** изучение особенностей памяти на лица и эмоционального восприятия у женщин, страдающих депрессией.

**Задачи:**

1 Выявление особенностей памяти на лица и эмоционального восприятия при депрессии у женщин.

2 Анализ связи тяжести депрессивных симптомов с выраженностью эмоциональных нарушений.

**Материал и методы.** В исследовании приняли участие 26 женщин, страдающих депрессией (основная группа, ОГ) и 26 женщин, страдающих шизофренией (группа сравнения, ГС), согласно критериям МКБ 10, которые проходили стационарное лечение в РНПЦ психического здоровья. Контрольную группу (КГ) составили 27 психически здоровых женщин. Группы были сопоставимы по возрасту и образованию ( $p < 0,05$ ). Оценка эмоционального восприятия производилась с помощью нейропсихологической батареи (PennCNP) Пенсильванского университета (тесты «Память на лица» и «Распознавание эмоциональных различий»). Оценка степени тяжести депрессии проводилась с помощью теста-опросника Бека. Результаты исследования обрабатывались с помощью статистической программы SPSS, версия 17,0 для Windows.

**Результаты и их обсуждение.** Результаты выполнения теста «Память на лица» группой женщин, страдающих депрессией, находятся в промежутке между результатами КГ и ГС, достигая статистической значимости при сравнении ОГ и КГ ( $p = 0,034$ ). В «Тесте нахождения различий» выявлены различия в определении грусти между ОГ и КГ ( $p = 0,031$ ), между ОГ и ГС ( $p = 0,035$ ). В основной группе выявлены отрицательные корреляционные связи умеренной силы между тяжестью депрессии и показателями «количество правильных ответов при определении счастья» ( $r = -0,399$ ) и «количество правильных ответов при определении грусти» ( $r = -0,294$ ) в тесте «Распознавание эмоциональных различий» ( $p < 0,05$ ).

**Выводы:**

1 При депрессии у женщин, в меньшей степени, чем при шизофрении, нарушены запоминание лиц и способность к распознаванию эмоциональных отличий, что соответствует дименсиональной модели психотических расстройств.

2 Тяжесть депрессии коррелирует со способностью к дифференцировке эмоциональных различий.